

La Crónica Oeridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVII

Num. 10.930.

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES (PAGO ANUALMENTE.)
Almeria, Provincia, en trimestres.
Estados-Jerez.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.
Se suscriben en la Administración: Reyes Católicos, número 83 y 34. Los anuncios se reciben do 6 de la mañana a 4 de la tarde.
Avisos:—40 cént. de pta. líneas en la 1.ª página, 20 id. en la 2.ª y 10 id. en la 3.ª. Para los avisos se cobrará la mitad.

NÚMERO SUBLIO 5 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

ALMERIA.—Viernes 10 de Julio de 1896.

LA VICTORIA.

(PROVEEDORES DE LA REAL CASA.)

FÁBRICA DE PASTAS Y FIDEOS DE TODAS CLASES, MOVIDA Á VAPOR DE Rogelio C. Zea y Compañía

Granada 92.—Almeria.

Premiadas en la Exposición del Círculo Literario 1895

Precios corrientes:
Pastas cualquier clase, a 27 rs. arroba.
Fideos corrientes blanco
clase superior, a. . . . 22 >
Fideos de color, a. . . . 22 >
Por partidas se hace algún descuento.

JDEBEMOS ALIARNOS con alguna potencia?

La prensa periódica, que es el gran heraldo de los tiempos modernos, presintió primero, inició timidamente después y ha desarrollado, por último, con tanta competencia como elevación de miras el gran problema de las alianzas entre las Naciones para fines determinados, que constituye una de las páginas más interesantes de la historia contemporánea de la política de los Estados y una de las cuestiones tratadas en el derecho internacional con más lucimiento.

La prensa—como siempre—no solamente ha recogido el espíritu de su tiempo, si que también se ha inspirado en los dictados de la opinión que ante los graves problemas pendientes quisiera una España grande y vencedora siempre, aunque para ello tenga que ceder de sus ya anticuadas ideas de aislamiento.

La idea de una alianza con una gran potencia europea comenzaba a nacerse, pero no tomó forma hasta que surgió el grave conflicto de la guerra de Cuba con su escuela de complicaciones y posible colisión con los Estados Unidos. Entonces, la opinión percibió claramente que no basta tener una historia gloriosa, sino que es necesario también emplear en todos los esfuerzos de honor argumentos contundentes representados por mucho ejército y muchos barcos de guerra. De esta verdad nos han dado clara prueba los Estados Unidos que, creyéndonos débiles e impotentes se atrevan descaradamente con España.

Nuestro pueblo no se siente débil, pero necesita prolongar lo menos posible los conflictos pendientes, para no consumir en unos cuantos años sus energías. Y el medio más eficaz de conseguir esto, es tener a nuestro lado una aliada poderosa, demostrar que no estamos aislados en el continente europeo, para que nos respeten y consideren.

Adquirido este convencimiento, la idea de una alianza se ha impuesto, la prensa madrileña la ha pedido ya sin reboso y LA CRÓNICA cree interpretar el espíritu de esta provincia, haciendo votos por que se lleve a efecto, manifestación ya hecha en suelos y en artículos de colaboración de este diario y que ahora repetimos en nuestras editoriales siguiendo las huellas de toda la prensa de provincias para que en Madrid sepan lo que piensan las restantes provincias de España y pueda el Gobierno con mejores antecedentes resolver este problema de política internacional.

Nos hemos colocado en condiciones de poder ser aliados de

cualquier gran potencia. En diez y siete meses hemos mandado a Cuba ciento treinta y siete mil hombres, armas, municiones y artículos de guerra, sin dificultades de ninguna especie y ese esfuerzo ha sido justamente elogiado por todas las Naciones de Europa, que nos conceden por ese solo hecho la importancia que habíamos perdido en muchos años de inacción. Ya cualquier Nación se prestaría sin grandes dificultades a ser aliada nuestra; lo que a nosotros nos interesa averiguar es con cual de ellas nos conviene establecer el pacto. La alianza con Inglaterra la rechaza la mayoría que no puede olvidar a Gibraltar; con Alemania—la que parece se inclina el Gobierno—no sería político, en sentir nuestro, porque provocaría la odiosidad de Francia, nuestra gran amiga, con la que debemos estar siempre en cordiales relaciones. De otra parte no hay que pensar en Portugal, Italia y Austria, porque la primera es Nación de poca importancia en el concierto europeo y no nos daría ante todo la consideración y el respeto que pretendemos y las otras dos y especialmente Italia no pueden con la triple alianza meterse en otras que le acarrearan mayores compromisos.

Nos queda, pues, como solución razonable y posible la alianza con Francia, con nuestra gran amiga que a más de tener comunes simpatías, sostiene también intereses comunes así en las cuestiones africanas como en otras coloniales. El instinto popular así lo ha comprendido y de aquí las manifestaciones de simpatía en el Norte de España a la escuadra francesa, manifestaciones a que ha respondido aquella prensa ilustrada y hasta algunas comarcas francesas piden ya la alianza con España.

Debemos desperdiciar la ocasión que se nos ofrece de demostrarle a New-York que no somos una Nación aislada y soleada. A nuestro juicio no; fuera de los repugnanzas de Rusia que acaso hayan sido provocados por la pasividad de nuestro Gobierno, la alianza franco-española significaría la terminación de la guerra de Cuba, el cambio de política de los americanos y el elevar a España en el mundo al rango de gran potencia, para el que ya ha estado propuesta diferentes veces.

El derecho internacional ampara esta alianza defensiva-ofensiva ya que exige como condición indispensable, con el voto unánime de los más eminentes tratadistas, que las alianzas que se hagan en consideración a la guerra habrá de ser teniendo en cuenta que ésta sea justa, sin cuyo requisito no tendrá fuerza de obligar y justa y muy justa sería la que sostuviéramos con los Estados Unidos que en justicia nos molesta y nos veja y quiere inscribirse en nuestros asuntos interiores para llevar a la práctica la equivocada doctrina de Monroe.

Piense el gobierno seriamente en esta cuestión de vital interés para España y si no hay dificultades diplomáticas aproveche esta ocasión para levantar el decaído espíritu nacional y hacernos por el solo hecho de esta alianza defensiva-ofensiva, fuertes y respetados de las Naciones que por no recordar la gloriosa historia de España intentan atacar su soberanía.

DE SOPETÓN.

Cumplio y miento.

—La sociedad es un lio. Esos sacrificios que de tal manera se decentan, esas virtudes que se repiten y encorisionan, aunque no se vean, todo eso no es otra cosa que canto de grillos.

—La verdad que te encuentro hoy esceptico como nadie, y franco, además, porque empiezas por acusarte a tí mismo.

—Y qué! gNo soy yo acaso uno de los más delincuentes? El loco que destroza, el hipócrita que engaña, el ignorante que insulta, lo has siempre visto demente, porque están dominados por fuerza mayor: son criminales, pero dentro de la inconsciencia. En cambio yo, yo que todo eso lo comprendo, que de todo eso veo el mal que produce, lo tolero y hasta estrecho la mano del loco y del hipócrita y del ignorante. gNo soy yo por tanto más criminal?

—Vaya, vaya, déjate de filosofías y acompañame a casa. Anda, te convido a comer.

—Nó, gracias: quiero estar solo, porque pienso que hallarse uno fuera de su nido es veros obligado a ciertos cumplimientos que no me seducen. Yo te lo aguero y quedo en recomendar la atención. Que te aprovecha.

—Ja, ja, ja! gY esos tú el enemigo del cumplidor? Entonces por qué esos útimos patibularios?

—Por eso, porque así cumple y miente, que es lo único que hace la humanidad cuando se muestra prodigo... en paisabrazos.

ANTÓN MARTÍN.

No nos quieren.

Los rusos no quieren admitirnos en su alianza con los franceses. Les parecemos un grano de arena y no quieren mezclar el cognac y el anís. La posibilidad de que por causa nuestra les dieran un disgusto las yankees, es causa bastante para el sofíco de su repulsa prematura. Y decimos prematura, porque nadie ha pensado en España, en alta voz a lo mejor, en pedir a Rusia su alta protección. En Coruña, Ferrol y Barcelona, se han dado vivas a Francia; pero a Rusia...

Lo que debes suceder es que por virtud de la circunstancia ya se juzgan los rusos en situación de hacer y disponer en casa de sus aliados, y ante la posibilidad de que pudieran éstos contratar determinados compromisos, se apresuren a darles un toque de atención para que no marren.

Por algo, fratete a los entusiasmos irreflexivos de algunos, hemos expuesto nosotros, reiteradamente, la conveniencia de estrechar nuestras relaciones amistosas, fraternales, con la república francesa; sin ir más allá, sin confundir la amistad con las alianzas, sin buscar éstas con tanta insistencia como si de instaurar dependencias conseguirlas; sin caer en el defecto de solicitar lo que—in todo caso—debíramos admitir, convenir, concertar, como queramos decirlo...

Por fortuna, en la repulsa moscovita no hay nada que nos moleste. Libres son los rusos de conceptuarnos tan perniciosos que para darnos la mano debían quedarlos de los riñones. Con devolverles agradecimiento por agradecimiento, quedaremos en paz, y bueno es indicarles que la opinión general en España, simpática para Francia, es indiferente al país de los zarros.

Sirva este incidente de lección. Hoy por hoy, no tenemos talla para que nos acuerde siquiera la alternativa de potencia secundaria. ¡Qué vamos a hacer! Los tiempos cambian, y si la dupla se juzga suficientemente poderosa para competir en Europa por sus respectos, procura desafiar a Italia, por sus fracciones de Abisinia, y a España porque no ha conseguido echar de Cuba a los agentes yankees; pero no se queja mañana cuando de pronto se vea amenazada en Oriente por Inglaterra y en el centro por Alemania y Austria, y deseas obtener de repente la benevolencia de las pequeñas naciones del Mediodía.

No nos quieren los rusos, y no queriéndonos ellos, de presumir es que tam-

poco han de querernos los franceses. Quedándonos sin este asidero en que se quería ver un punto de apoyo para nuestras contingencias con la unión americana, volvamos a ocuparnos de lo que podemos intentar con nuestros solos recursos, y dejémosnos de soñar con auxilios de aliados formidables. Solos y pobres estábamos en 1808 y volvimos el carro de la fatua napoleónica; y recordemos que al gigantesco esfuerzo que hizo entonces España debió Rusia poder salir victoriosa de los ataques de su conquistadora de entonces, hoy su cariñosa hermana.

—El periódico Hambruger Correspondiente, dá detalles de cómo realizan los filibusteros con perfecta regularidad el contrabando de guerra desde las costas norteamericanas a la gran Antilla, burlando así los senadores americanos la acción de su Gobierno.

El trabajo—dice—se divide y reparte.

Un vapor carga armas, municiones,

artículos, etc., y los transporta a uno de

los puertos de México, Honduras o Jamaica.

El Cónsul de los Estados Unidos del puerto de desembarco avisa la llegada

y da cuenta inmediata a su Gobierno de haber sido descargada la mercancía que llevaba el buque.

Efectivamente, el contrabando de guerra se desembarca y es llevado a tierra; pero sin pérdida de tiempo se carga en otro barco, que se hace a la mar enseguida del anterior.

En alta mar, este vuelve a embarcar su contrabando y los filibusteros que lo custodian, y endereza la proa hacia Cuba, en la completa seguridad de no ser molestados por las autoridades americanas.

Este oficio de contrabandistas es tan poco peligroso y tan lucrativo a la vez, que los buques que se destinan a semejante fraude, componen ya una verdadera escuadra.

Los vapores Laurada, Bermuda, Three Friends, Kate, Spencer, etc., con otros barcos de vela, están haciendo servicio con regularidad absoluta.

Los barcos de guerra yankees no tienen más misión que impedir que el trasbordo de material de guerra y de gente de un buque a otro, se haga en el puerto.

Acompañan hasta cierta distancia al vapor que zarpa y regresan al puerto satisfechos de haber cumplido con su deber.

Como se ve, el procedimiento es sencillo y de efecto seguro, ya que nuestra escasa marina de guerra no puede vigilar con eficacia el extenso litoral de Cuba.

Y el séptimo...

I.

El mundo hizo Dios en seis días...

Conoció su obra, el gran Artífice contempló los horizontes lleno de luz y de vida, las alegres campañas matizadas de verdura, los inmensos Océanos que cantaban himnos gloriosos con el murmullo de sus ondas, los fulgurantes soles y mágicas estrellas que giraban unidos en el espacio, las vastas llanuras pobladas de animales que se arrullaban gozando de su plácida existencia.

En aquel momento los ignotos espíritus entonaban poéticos y melodiosos salmos a su Criador, y se confundían el bien y la belleza, la abnegación y lo sublime, la armonioso y lo infinito.

Miró hacia el Paraíso y percibió a nuestros primeros padres rodeados de luminosa aureola de inocencia, adorando al ser que habíales impulsado el soplo vivificador.

Sin embargo, Dios, no quedó satisfecho.

II.

Como leía el pañuelo, el presente y el porvenir, con una sola mirada comprendió que Álan y Eva, a pesar de ser hechos a su imagen y semejanza, cayeran en la tentación de la serpiente y llegaron, por el pecado, a ser causa del desbordamiento de las pasiones; y, por consecuencia, varían muy pronto mezquindades y rovientos los gémenes de lo bueno y lo malo, la abnegación y el egoísmo, el vicio y la virtud, la fealdad y la hermosura, lo grande y lo pequeño, el dolor y la alegría, lo rico y lo pobre, la luz y las tinieblas, la vida y la muerte.

Preocupado el Hacedor ante la próxima amalgama de tan encontrados elementos, quedóse reflexionando.

III.

Medió en la noche del sexto día sobre el porvenir de su obra, y sólamente pensó en hermanar las pasiones, en suavizarlas, creando algo de perfección eterna, algo que fuera su esencia, algo de su todo, de su bondad sin límites, de su amor, y de su ternura... un lenitivo para los desheredados y los débiles, para los perseguidos y los despreciados...

Y el séptimo dia, de su misma substancia creó la CARIDAD.

José G. Goballos.

Realización de contrabandos.

El periódico Hambruger Correspondiente, dá detalles de cómo realizan los filibusteros con perfecta regularidad el contrabando de guerra desde las costas norteamericanas a la gran Antilla, burlando así los senadores americanos la acción de su Gobierno.

El trabajo—dice—se divide y reparte. Un vapor carga armas, municiones, artículos, etc., y los transporta a uno de

los puertos de México, Honduras o Jamaica.

El Cónsul de los Estados Unidos del puerto de desembarco avisa la llegada

y da cuenta inmediata a su Gobierno de haber sido descargada la mercancía que llevaba el buque.

Efectivamente, el contrabando de guerra se desembarca y es llevado a tierra; pero sin pérdida de tiempo se carga en otro barco, que se hace a la mar enseguida del anterior.

En alta mar, este vuelve a embarcar su contrabando y los filibusteros que lo custodian, y endereza la proa hacia Cuba, en la completa seguridad de no ser molestados por las autoridades americanas.

Este oficio de contrabandistas es tan poco peligroso y tan lucrativo a la vez, que los buques que se destinan a semejante fraude, componen ya una verdadera escuadra.

Los vapores Laurada, Bermuda, Three Friends, Kate, Spencer, etc., con otros barcos de vela, están haciendo servicio con regularidad absoluta.

Los barcos de guerra yankees no tienen más misión que impedir que el trasbordo de material de guerra y de gente de un buque a otro, se haga en el puerto.

Acompañan hasta cierta distancia al vapor que zarpa y regresan al puerto satisfechos de haber cumplido con su deber.

Como se ve, el procedimiento es sencillo y de efecto seguro, ya que nuestra escasa marina de guerra no puede vigilar con eficacia el extenso litoral de Cuba.

Por teléfono

Madrid 8.

La enmienda de la minoría carlista al mensaje, dice que la criminal guerra la ha ocasionado la ineptitud de la política liberal, la corrupción administrativa, y las torpezas económicas de los gobiernos liberales; que la remediará la política tradicional, genuinamente española.

Madrid 8.

Telegrafian de Cuba que el buque «Alfonso XII» causó al filibustero «Tres Amigos».

Madrid 8.

Se acentúa la creencia, de que en cuanto se suspendan las sesiones de Cortes se planteará una crisis parcial.

Asegúrase que Navarro Reverter, está disgustado y que él será el que plantea la crisis.

Madrid 8.

La cuestión de los salineros parece resuelta.

Presentaron proposiciones para quedarse con la explotación del monopolio, en forma

Madrid 8.

El Rey ha sufrido una caída en la escalera de palacio, sufriendo ligera erosión en la pierna.

Madrid 8.

Se ha celebrado en Palacio un brillante banquete en honor del Nunio de S. S. asistiendo los ministros de Estado y Gracia y Justicia, el obispo de Madrid y de Sión. Presidieron la Regente y la Infanta Isabel, hallándose á la derecha de la Regente el Cardenal.

Lucha con un león.

Telegrafian de París que en la exposición de fieras que exhibe el domador M. Pezon en la feria de Neuilly, ha ocurrido un sangriento episodio.

El domador Pezon entró en la jaula del león Brutus, le abrió la boca e introdujo la cabeza dentro. En el momento de retirarla apretó el león los dientes y le destrozó la mejilla derecha.

Al ver la sangre, Brutus se arrojó sobre el domador y le hirió gravemente.

Entre hombre y fieras se entabó entonces una lucha titánica, librándose M. Pezon de la muerte, gracias á su pasmosa serenidad.

Además de la herida de la mejilla, Brutus arrancó á su domador un dedo de una mano y le produjo tremendas desgarres en las piernas.

La impresión que este accidente produjo entre los espectadores fué espantosa y el tumulto indescriptible.

Movimiento de tropas.**Las que han ido.**

El vapor Montevideo, que salió el 30 de Cádiz para Cuba y Puerto Rico, lleva a bordo tres jefes, 14 oficiales, tres sargentos y 733 caballeros y soldados, más 30 hermanas de la Caridad.

Esa fuerza forma parte de la que en el Ministerio de la Guerra denominan décima expedición, cuyo total asciende ya á 6.359 hombres embarcados.

El resumen de las tropas enviadas desde que comenzó la guerra es el siguiente:

Generales	40	
Jefes	597	5.528 de oficialidad
Oficiales	4.891	
Sargentos	3.461	122.157 de tropas.
Soldados.	118.696	
Total.	127.684	

De Infantería de Marina.

Habiéndose ofrecido para marchar á Cuba los generales de Infantería de Marina Srs. Colombo y Moreno de Arcos, para reemplazar al Sr. Alboete, que regresa por enfermo, y como el primero de los citados no goza de buena salud, se asegura que el segundo será el designado para ir á la Gran Antilla.

Ayudantes.

Han sido destinados al Ejército, de operaciones de Cuba, los comandantes Infantería D. Luis Friedrich y don Luis Jiménez Pajero, como ayudantes de campo del general de brigada D. Ramón Echagüe.

Comisaría-Régia.**Consuegra-Almería.**

Cuenta mensual correspondiente al mes de Junio próximo pasado, expresiva de la recaudación e inversión de los fondos de la Suscripción Nacional abierta para socorro de los damnificados por la inundación del 11 de Septiembre de 1891.

CUENTA GENERAL.

PESETAS

Importe total del Debe en 31 de Mayo	4.296.960 24
Id. id. del Hacer en fin de Junio último	3.600.733 30
Existencias en 1º de Julio actual	696.226 94

Dicho Hacer se descompone del modo que sigue: Gasto hasta fin de Mayo 3.597.080 46 Idem durante Junio, en la Administración Central 1.677 69 Idem id. en Almería ... 1.975 15

Total igual ... 3.600.733 30

Invertido en Almería. Gastos de personal ... 1.929 25 Idem de material ... 45 90

Total ... 1.975 15

Las existencias de pre-

ses 696.226 94, se descomponen de la manera siguiente:

En el Banco de España en Madrid	668.267 52
En la Sucursal del id. en Almería	64.327 91
En poder del Habilitado Central	297 12
En id. del Alcalde de Almería	5.000
En id. id. de Tembleque	169
En id. de la Administración de Almería (Efectivo y documentos a formalizar)	18.165 39

Total igual ... 696.226 94

La anterior cuenta está conforme con los asientos de los libros y documentos originales que habrán de unirse á la general prescripta por Real Orden, que habrá de presentarse a la aprobación en su día oportuno.

ACTUALIDADES.**El héroe del día.**

Ninguno puede dudar con este sol ejemplar, que desde el pueblo al cortijo, hoy el héroe popular lo representa el botijo.

En llegando esta ocasión el que pasea... a peón lo mismo que el que usa coche, dejó durante la noche su botijo en el balcón.

Y allí... está tranquilamente admirado de la gente y entre los hierros expuesto, gozando del puro ambiente á la avara de algún tiesto.

El botijo en ocasiones preside las reuniones y con su fresca presencia produce en la concurrencia indecibles emociones.

Alguien, pensando muy bien, que es chisme opulento dijo, y hasta á veces viene en tren: porque á cierta altura ¿quien no ha viajado en tren botijo?

El botijo mas usado entre los varios modelos, es el tripón y achatado, parecido á los abuelos políticos del senado,

Pero de aquellos varía en que el resorte no toca de la oratoria sombría, y aunque también tiene boca rota, ésta boca es mía!

Y aunque es fácil de obtener pues su costo es muy barato, envidiado se ha de ver:

lujantes desearían ser botijos tan solo un rafol

COMUNICADO.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: En el periódico La Restauración correspondiente al día de ayer aparece en su sección de noticias un suelto bajo el epígrafe de Detenido, refiriéndose á que el que suscribe cometió varios abusos y maltrató sin motivo alguno á varios gitanos que se encontraban en su domicilio.

El hecho es completamente falso, porque el que habla jamás ha faltado á nadie y si el inspector de serenos Sr. Sellés, que en la noche de referencia oficio de pontifical, dándole avisos de persona jurídica y con una pedantería que causa risa.

El inspector de serenos Sr. Sellés, como á todas las personas que presenciaron el hecho conste, ha abusado de su destino con la fuerza á sus órdenes, porque el detenerme faltó abiertamente á su deber y cargo, puesto que en aquel acto y en aquél lugar era yo la autoridad constituida, mientras el Sr. Sellés, no es ni más ni menos que un Agente de la autoridad.

Di porse esta molestia y se repite de V. F. Oficio s. e. q. b. s. m., — Antonio Nuñez.

Almería 9 de Julio de 1891.

BOTICA CENTRALDE
Don José Pérez Lopez.

Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales Específicos. Aparatos, etc.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO.

15 —REAL— 15

Almería.

GACETILLAS**En favor de la minería**

Según escriben de Madrid, sabese que por personas interesadas en el fomento de la minería en España, se está gestionando cerca del Gobierno, á fin de que no prospera el pensamiento de gravar con 50 céntimos de peseta la explotación de un mineral tan pobre como el hierro, lo cual afectaría gravemente á la explotación de los criaderos de esta región.

Lo que es menester es que no abanden dichas personas su laudable empeño y se consiga la anulación de ese futuro recargo que tanto daños ha de causar indefectiblemente.

No toma parte.

Se ha acercando á esta Redacción nuestro apreciado amigo D. Enrique Padilla Casas, á rogarnos que hagamos constar es por completo inexacta la noticia publicada por La Capa, referente á que él iba á tomar parte en las carreras de cintas, á caballo, que dice: Sociedad organizada para la próxima feria, añadiendo que ni se ha comprometido á ello ni nunca ha pensado en tal cosa.

Queda complacido el Sr. Padilla.

La escuadra francesa.

Se están haciendo gestiones para que la escuadra francesa visite nuestro puerto durante los días de feria, aprovechando la circunstancia de que por aquella época han de encauzarse los buques franceses recorriendo los puertos próximos del litoral del Mediterráneo.

El próximo reemplazo.

Personas bien enteradas de los planes del Ministerio de la Guerra, aseguran que está acordado anticipar la fecha del próximo reemplazo para cubrir las bajas que en las garniciones de la península han de ocasionar las expediciones que se organizan.

El sorteo se verificará en los días próximos días de septiembre.

La incorporación á filas tendrá lugar en el mes de Octubre.

Para las reclutas se concederán dos meses de plazo.

De regreso.

Ha regresado á esta capital el Sr. fiscal de la Audiencia D. Angelina Esteban.

Un loco que no quiere serlo

Dice La Epoca, de Madrid:

«Al cabo de varios días de ser perseguido, estuvo tardíamente llevado al Juzgado de Guardia un individuo que posee un título o profesional y habita en Purchena (Almería), donde ejerce un cargo como suplente en la administración de justicia y tiene establecido su domicilio.

Su familia ha reclamado su detención e ingreso en un manicomio, por creer que tiene trastornos en sus facultades; y algo debía haber de exacto, cuando el individuo de referencia, espontáneamente acude a los días á la consulta de su enfermedad mental, es que tiene establecido el Dr. Ezquiero.

Al registrarle, se le han encontrado un revólver de seis tiros cargado y una navaja, armas defensivas que, con grave riesgo de la vida de sus conocidas, nos acostumbraba á llevar el exaltado.

Tribunales.

Por la hora avanzada en que terminó el juicio por Jurados que ayer se verificó en esta Audiencia, no pudimos dar cuenta de su resultado en nuestro número anterior.

Hoy lo haremos como lo ofrecemos á nuestros lectores, recordando las noticias que sobre el hecho anticipamos. Se trataba de un crimen cometido cerca de Níjar, delito que dió mucha ruido á raíz de su perpetración y que hizo constar que el detenerme faltó abiertamente á su deber y cargo, puesto que en aquel acto y en aquél lugar era yo la autoridad constituida, mientras el Sr. Sellés, no es ni más ni menos que un Agente de la autoridad.

El inspector de serenos Sr. Sellés, como á todas las personas que presenciaron el hecho conste, ha abusado de su destino con la fuerza á sus órdenes, porque el detenerme faltó abiertamente á su deber y cargo, puesto que en aquel acto y en aquél lugar era yo la autoridad constituida, mientras el Sr. Sellés, no es ni más ni menos que un Agente de la autoridad.

Di porse esta molestia y se repite de V. F. Oficio s. e. q. b. s. m., — Antonio Nuñez.

Almería 9 de Julio de 1891.

Recibida declaración á los procesados,

se mostraron negativos. Comparecieron luego, y emitieron informe facultativo, los médicos de Níjar D. Manuel Rodríguez Américo y D. Antonio Sanchez Blanes y los de Almería D. Modesto Lafuente, D. José Rocafull, D. Antoni Fernandez Patiño y D. Ramón Fernández Viruega, forense. También informaron como peritos albañiles, los maestros de obras D. José Roa, D. Blas González y D. Emigdio de las Heras. Despues declararon un gran número de testigos y entre ellos la célebre niña dormida, Carmen Caro.

El fiscal, en vista de las pruebas, mantuvo como definitivas sus conclusiones provisionales. El letrado defensor insistió también en las suyas, reducidas á negar la participación de sus patrocinados en los delitos que se les atribuyen.

El Presidente de la Audiencia, Sr. Villena, hizo el resumen; y retirado á deliberar el jurado, dictó veredicto de inocubilidad en favor de ambos procesados.

En su consecuencia, estos fueron absueltos y puestos inmediatamente en libertad, recibiendo al salir las felicitaciones y muchos abrazos de sus amigos y pacientes, que asistían al acto.

—Ayer se celebró también en el mismo T. ibunal otro juicio por Jurados. Se pidió al reo, José García, 6 años y 1 dia de presidio mayor, por suponense autor del delito de robo. Sustuvo el acusado el propio sustituto fiscal Sr. López Pérez. El abogado defensor lo fue también el Sr. Langlo. El Jurado dictó veredicto de inocubilidad y el procesado f. á absoluto y puesto inmediatamente en libertad, con las correspondientes enhorabuena y natural alegría de sus conocidos y familia.

De Murcia á Granada.

El D. putado á Córtes por Murcia señor Vergara, ha pedido en el Congreso, el expediente del ferro-carril de Murcia á Granada.

Nuevamente instamos en que todos los Diputados y Senadores de las tres provincias interesadas en ese ferrocarril, deben unirse para pedir que de una vez el Gobierno no conceda mas prórrogas á la empresa constructora de dicha línea, porque con ello se están perjudicando muchos pueblos, que se ven privados de los beneficios que les reporta aquella.

250.000 cartas.

Existen de este número las cartas recibidas en Madrid por la última expedición de Cuba.

Cuantas madres y esposas habrán recibido alegría.

Lotería de Navidad.

Asombrado de un atento B. L. M. del Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, hemos recibido un prospecto de premios para el sorteo de la Lotería

que

pañuelo, sin que hasta la hora presente se haya podido averiguar quién fuere el autor del hurto.

Tenemos ya ratas en Almería?

—En la calle del Niño riñeron ante noche a bocanadas limpia dos individuos llamados Antonio Lucas y José Galdeano este último de Adra, siendo detenidos y llevados al arresto por una pareja de agentes de la autoridad.

Batallón Infantil.

Admiran los trabajos que están realizando los profesores de música del Batallón Infantil, los cuales han conseguido en muy poco tiempo organizar una Academia donde aprenden música gran número de niños, no dudando que siguiendo por el camino emprendido, la banda de los Infantiles ha de llamar mucho la atención.

También encanta ver hacer la esgrima de bayoneta todas las tardes en el cuartel de la Misericordia, al Batallón, estando éste realizando aquella con gran alegría.

Merecen justos elogios los profesores, por la actividad e inteligencia que están demostrando, pudiendo asegurar que el Batallón Infantil con su banda de música, va a ser el número que llamará más la atención de los forasteros que nos visiten en la próxima feria.

El Gobernador en el hospital.

El nuevo Gobernador civil de esta provincia Sr. Muñiz, ha girado una visita al hospital, inspeccionando todas las salas de aquel establecimiento, de las que según dicen, salió bastante disgustado por las muchas deficiencias y abandono que notó allí.

Dicha autoridad estuvo ayer tarde en la Diputación Provincial, participando a los señores Diputados lo que había notado en el hospital y que estaba dispuesto a señalar a todos los medios para que se remediaran esas faltas, a lo que contestaron los padres provinciales, que estaban a sus órdenes para ayudarle en su campaña, aunque se tropezaba con una dificultad muy grande, que era la falta de fondos.

Merecen elogios el Sr. Gobernador por su actitud en beneficio de aquella casa de Beneficencia, esperando no desmayar en ello hasta conseguir que todo marche bien y no falten ropas ni alimentos a los enfermos.

Si el Sr. Muñiz hubiese estado en Almería hace poco más de quince días, cuando se hallaban actuando los Diputados provinciales interinos nombrados por sus amigos políticos, le hubiera dado vergüenza, como nos ocurrió a nosotros, de ver que tenían necesidad los médicos de dar de alta a los enfermos porque no había medicinas para curarlos.

Es lo único que han hecho los Diputados interinos, durante su paso por la casa provincial.

El tiempo.

A pesar de las ansiadas lluvias de Nochebuena, el tiempo no está para ellos y nuestro firmamento se mostró ayer bien despejado.

La brisa algo fresca de poniente que reinó, quitó alguna intensidad al calor, especialmente por la tarde y noche.

La máxima fué de 29 grados a la sombra, temperatura no muy elevada si se compara con la que se dejó sentir en otras regiones de España.

Más premios.

En las oposiciones a premios de las asignaturas de Geometría y Trigonometría verificadas en este Instituto provincial han obtenido, después de brillantes ejercicios, primer premio cada uno de los Sres. D. Francisco Rovira Torres y D. José Gómez Ramírez, y acceso don Cándido Abarca Cañizares D. Pío Torres Reche y D. Miguel Martínez Mondragón.

El primero de estos Sres. alumno de enseñanza doméstica y los cuatro restantes de enseñanza privada pertenecientes al Colegio de Jesús y preparados todos ellos por el discretísimo profesor de Ciencias nuestro querido amigo don Julio Rull Calderón de la Barca.

Felicitamos sinceramente a los jóvenes estudiantes y a su celoso profesor, que ha obtenido este año un nuevo triunfo que añadir a los de los pasados.

Algunos de los jóvenes mencionados han obtenido además de los premios que se expresan otros en distintas asignaturas y que consignamos para que les sirva de estímulo en lo sucesivo. Estos son, el Sr. Rovira Torres, premio en Lógica y Filosofía Moral y acceso en Historia Universal; el Sr. Albarraín Cañizares, premio en Retórica y Poética, y el Sr. Torres Reche, acceso en Lógica y Filosofía Moral, 2 de francés y elementos de Química.

Aviso.

Se invita a los tenedores de obligaciones de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, a presentar desde ahora sus títulos, para ser marcados con la estampilla necesaria, en conformidad con el convenio aprobado el 4 de Abril de 1896, en los domicilios sociales:

En Madrid, calle de Claudio Coello, número 22.

En París, rue de la Paix, n.º 10.

Juzgado municipal.

Día 9.

NACIMIENTOS.
Canuto Metodio, Manuel Fernández y Manuel Rodríguez García.

DEFUNCTOS.

Francisco Crespo Suárez y María Casas Aguila.

Sección marítima.

Nota de los buques entrados y despachados desde el día 8 a las doce de la tarde hasta igual hora del 9.

ENTRADOS.

Vapor «Nubencio», de 560 tns., con esparto y otros y 298 pasajeros, de Granada.

Polaña «Guadalquivir», de 76 tns., con serrín, de Puente Mayorga.

Vapor «Nuevo Extremadura», de mil 10 tns., con carga y 12 pasajeros, de Málaga.

DESPACHADOS.

Luis «Nuevo Invencible», de 27 tns., con atún salado, para Alicante.

Vapor «Nuevo Extremadura», de mil 10 tns., con carga, para Cartagena.

Banco de España.

ALMERIA.

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Sucursal y a petición del Sr. Delegado de Hacienda de la provincia, las horas de despacho al público en estos oficinas, a partir del lunes 13 del actual y hasta nueva orden, serán de 9 de la mañana a 1 de la tarde, lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Almería 8 de Julio de 1896.—El Secretario, Emilio Fernández.

Fábrica de abonos artificiales EN LAS BORTICHUELAS DE ENIX.

GUANO DULCE

La clase de guano dulce anunciada antes, se expande en la fábrica y depósitos de los pueblos En Almería D. José Villegas Peñar.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

De la mañana.

Cabecilla fusilado.

Mañana 9, 10 m.

Telegrafian de Cuba que, condenado a muerte en juicio sumísimo, ha sido pasado por las armas el cabecilla Perdigón, que fué hecho prisionero hace días.

Combate en Cuba.

(A las 10 20 m.)

En telegrama que acaba de recibirse de la Habana, dan cuenta de haber tenido lugar un encuentro entre las fuerzas que operan a las órdenes del teniente coronel Sr. Brusella y un numeroso grupo de insurrectos.

El combate fué reñido desde los primeros instantes, defendiéndose el enemigo con tenacidad, pero arremetiendo los nuestros a la voz de su bizarro jefe, lograron repeler a los rebeldes, que huyeron a la desbandada.

Las bajas enemigas pasaron de ciento. Las nuestras bastantes menos, no consignándose en el despacho su número.

Consejo de ministros

(A las 11 m.)

Celebróse Consejo de ministros. El Sr. Cánoval pronunció un discurso, ocupándose principalmente de los debates que se sostienen en ambas Cámaras.

Añadió, calcula que para el miércoles próximo quedará terminada la discusión del mensaje.

Viaje de la Corte.

(A las 12 30 m.)

Se ha acordado por el gobierno, que en vez del Duque de Tútuán sea el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Conde de Tejada de Valdés, el que acompañe a la Corte a San Sebastián en su próximo viaje.

El duque de Nájera.—Banquete.

(A las 12 m.)

Al terminar el Consejo de Ministros, se acordó celebrar un banquete en Palacio en honor del Sr. Duque de Nájera, llevándose a cabo y reinando en él gran entusiasmo.

El ex-representante en Moscú, de España, recibió numerosas felicitaciones.

Promulgación de una ley.

(A las 12 40 m.)

En el Consejo que se acaba de

celebrar, según le tengo telegrafiado, quedó firmada la promulgación de la ley relativa a relaciones comerciales entre Alemania y España.

José Maceo.—¿Muerto?

(A la 1 t.)

Un telegrama de Cuba dice correr como segura la noticia de haber muerto a causa de las heridas que recibió en el último combate donde tomó parte activa, el cabecilla José Maceo. Oficialmente no se sabe nada.

De la noche.

Combates que se esperan.

Madrid 9, 8 n.

Según telegramas de la Habana, esperase dentro de breves días la realización de importantes combates en los límites de las provincias de la Habana y Matanzas, por saberse que allí se reagrupan fuerzas rebeldes.

Esperase desalojarles de los sitios mencionados, merced a las órdenes que tienen recibidas varias columnas.

El cólera en Alemania.

(A las 8 35 n.)

Se acaba de recibir un despacho de nuestro embajador en Berlín, dando cuenta de haberse declarado el cólera morbo asiático en Alemania, habiendo tomado aquel gobierno las consiguientes precauciones.

Congreso.

(A las 9 n.)

En el Congreso continuó hoy la discusión del Mensaje.

El ex-ministro Sr. Leon y Castillo censuró con bastante dureza el aplazamiento de las reformas en Cuba, acusando al Gobierno de no tener impotencia para conjurar los conflictos pendientes por falta de criterio para dar soluciones a éstos.

Estas palabras promovieron algunos tumultos y protestas en la mayoría.

Al Sr. Leon y Castillo le contó el Sr. Burgos, levantándose seguidamente la sesión.

Toros en Madrid.

(A las 9 40 n.)

Los toros de Veraguas lidados hoy en esta plaza, han resultado buenos menos el sexto que hubo necesidad de foguearlo.

«Faico» estuvo mal y «Minuto» superior. Caballos muertos 10. La entrada floja.

Animación.—/scaséz de noticias.

(A las 10 n.)

Los círculos políticos se hallan muy animados, escaseando aparte de ésto las noticias de importancia.

Bolsa.

4 por 100 interior, 63-35.

4 por 100 exterior, 75-70.

4 por 100 amortizable, 75-75.

Londres á la vista, 29-67.

París á la vista, 17-85.

Incendio en el Japón.

(A las 10 45 n.)

Un despacho recibido esta tarde, da cuenta de un horroroso incendio ocurrido en Japón (Japón), habiendo quedado destruidas más de 3 000 casas.

Ignórase si han ocurrido desgracias personales.

Sobre la muerte de Maceo.

(A las 11 n.)

Los telegramas llegados de la Habana, dicen que allí se creó exacta la noticia de la muerte de José Maceo.

Los rumores del fallecimiento de este se acentúan en toda la isla.

Proposición presentada.—Proyecto aprobado.

(A las 11 20 n.)

Se ha presentado en el Congreso una proposición pidiendo la inamovilidad de los empleados públicos.

En el Senado se ha aprobado el proyecto concediendo a los militares fallecidos del vómito en Cuba los mismos derechos que si hubiesen sido muertos en campaña.

PeticIÓN de alianza.

(A las 11 40 n.)

«La Justicia» de País pide en un artículo la pronta alianza de Francia y España.

También se dice que otros periódicos franceses hacen la misma petición.

Noticias de Cuba.

(A las 12 n.)

Un telegrama oficial recibido de Cuba participa que el general Linares dice que una comisión de rebeldes está buscando a Caixito García para notificarle la muerte del cabecilla José Maceo.

También da cuenta el mismo telegrama que la columna del general Bernal ha batido en el interior de la manigua al enemigo, causando 31 muertos y muchos heridos, figurando entre éstos el cabecilla Lasea. A nosotros nos hicieron 11 soldados.—Perpen.

Para La Cruz Roja.

Se ha recibido un variado surtido de objetos adecuados para los regalos de dicha Asociación.

PERFUMERIA INGLESA,

Príncipe 21.

EL JAPON

Díaz y Barros.

En este acreditado establecimiento se reciben diariamente novedades en géneros del país y extranjeros.

Entre los muchos géneros que realiza esta casa, hay un surtido de fulares seda muy elegantes a 5 reales vara.

No se decidan a comprar nada sin visitar antes esta tienda.

RELOJERÍA

DE

FERRER Y FONT,

calle de las Tiendas número 6.

(40 AÑOS DE EXISTENCIA).

Se acaba de recibir en esta antigua y acreditada Relojería un completo surtido de relojes de pared y despertadores, relojes de bolsillo, de níquel y acero, roscopos de primera, garantizando su buena marcha por uno ó dos años, a precios económicos.

Se siguen haciendo toda clase de composturas, por difíciles que sean garantizándolas, como lo tiene acreditado hace cuarenta años.

No más reumatismo.

En el balneario de El Recreo, se dan baños de 8 a 12 de la mañana, de agua de mar templada. Consultar con el Doctor.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE

LA COMPAÑIA COLONIAL.

Tapioca, —Tés.—37 recompensas industriales.

Depósito general: Mayor 18 y 20. Sucursal: Montera 8, Madrid.

2 GLORIETA DE PEDRO 2

ALMERÍA

LIBRERIA SUCURSAL
de la Viuda de Hernando y C.

En piel de Australia, Rusia, Marfil y Concha, se ha recibido un magnífico surtido de Devocionarios, alta novedad que han de llamar la atención por su elegancia y baratura, y satisfacer el más de licado gusto.

Estuchas con Devocionario, Tarjetero y libro de memorias, precios para regalo.

Obras de texto para Universidades, Institutos. Seminarios. Escuelas Normales y de instrucción primaria.

Misales romanos, Breviarios, Diurnos y Semaneros. Material completo de Escuelas y Academias de Dibujo.

Suscripción permanente á los programas contestados que para las oposiciones á Escuelas de ambos sexos está editando la casa de Hernando, á todas las obras de la Biblioteca Jurídica de la casa de Góngora y al Armario del comercio de esta provincia.

Se realizan cuatro millones de sobres, en colores, papel pergamino, clase extra, desde tres á cinco pesetas millar. Papel fino de sarga en lujosas cajas, sobres de todas clases y esquinas mortuorias.

Últimos adelantos en objetos de escritorio, lápices de capricho y porta plumas con fotografía.

Tarjetas de lujo, de felicitación premios y registros para Devocionarios, en marfil, seda, goma y cartulina, medallas, rosarios y oleografías.

Papel de seda y cartulinas de todas clases y colores y material completo para encuadernaciones.

TODO A PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE ECONÓMICO
—Glorieta de San Pedro—2.

NO HAY OTRA CASA que pueda servir los entierros más baratos que la primitiva Funeraria de Manuel Andrés Pérez, calle Real de las Tiendas núm. 16. Para los pobres, entierros por DIEZ pesetas para persona mayor, caja, paño, candeleros y cera para la caja, diligencias y coche. Para los no inscritos en el padrón municipal, mejor caja, paño más cera y candeleros, diligencias y conducción, en coche de 2.^a clase, por 17,50 pesetas (el coche de este servicio vale 30 ptas. para los que no se sirven de esta casa). Por 25 duros caja metálica, cama imperial, blandones y cera, cruz alzada con tres sacerdotes, diligencias y conducción en coche de 1.^a que vale 10 duros, misa cantada de novenario con vigilia, cera y tumbo. Hay tarifas de todos precios y para los entierros suntuosos cuenta esta casa con lujosos coches, uniformes y atalajes de su propiedad, por lo que puede servirlos sumamente baratos.

Nadie puede competir en precios con esta antigua casa.

—16— REAL —16—

Consulta médica-quirúrgica.
DR. ANTONIO GONZALEZ Y PRATS

14, Santos, 14.

Asistencia de toda clase de enfermedades pero especialmente las de la PIEL. Reconocimiento micro-químico de orina, espumas tumores, etc. y demás productos patológicos.

Horas de consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 los pobres.—Consultas y reconocimientos por 50 pts., previo el pago.

Baños de Lanjarón.

(GRANADA)

En esta localidad balnearia, verdaderamente privilegiada, existen [en reducido perímetro, no una, sino todas las variedades de aguas minerales empleadas en los padecimientos gastrohepatíticos.

Las corrientes de la moda ó de la rutina, serán unas ú otras; pero la verdad científica, la verdad de la clínica es la siguiente: Las aguas de Lanjarón son especialmente en las enfermedades del estómago y del intestino y en la anemia: No tienen rival en las enfermedades del hígado.

MANANTIALES	CLASIFICACIÓN.	ANÁLOGAS EXTRANJERAS	INDICACIONES.
SALUD GOMEZ	(Aguas acidulo carbónicas ligeramente bicarbonatadas (sin la menor cantidad de hierro))	VICHY	Estómago
S. ANTONIO CAPELLA.	(Ferruginosas bicarbonatadas (muy agradables y digestibles).	SPÁ	Anemia
CAPUCHINA	(Cloruro-sódica bicarbonatada (laxante especialísimo del hígado).	CARLSBAD	Hígado

Además el agua del Baño, de gran celebridad, y cuyos efectos cólico-reconstituyentes se aprecian en el acto.

Clima fresco como el del Norte, al pie de Sierra Nevada, con perspectivas de las más bellas de Europa.—Paro-carril hasta Granada.—Coches á Lanjarón.—Telégrafo.—Fondos y casas de huéspedes.

Temporada oficial: de 10 de Junio á 30 de Septiembre.—Muy grata y nada calurosa la estación en Julio y Agosto.—Los pedidos de aguas, etc., al Administrador, Médico-Director, Dr. Marin Perijo, quien fuera de la temporada oficial tiene su residencia y su consulta de Enfermedades del estómago, intestinos e hígado, en la calle de Fernando VI, número 1, Madrid.

Se realizan cuatro millones de sobres, en colores, papel pergamino, clase extra, desde tres á cinco pesetas millar. Papel fino de sarga en lujosas cajas, sobres de todas clases y esquinas mortuorias.

Últimos adelantos en objetos de escritorio, lápices de capricho y porta plumas con fotografía.

Tarjetas de lujo, de felicitación premios y registros para Devocionarios, en marfil, seda, goma y cartulina, medallas, rosarios y oleografías.

Papel de seda y cartulinas de todas clases y colores y material completo para encuadernaciones.

TODO A PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE ECONÓMICO
—Glorieta de San Pedro—2.

VINO DE VIAL
LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
Anemia — Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas — Fiebre — Inapotencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general en las afecciones debilitantes.

Farmacia VIAL, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

De venta en todas las farmacias



LA GRESHAM

Compañía inglesa de seguros sobre la vida.

(The Gresham Life Assurance Society Ltd.)

FUNDADA EN LONDRES EN 1842 y establecida legalmente en España desde 1882

Activo en 31 de Diciembre de 1894. Ptas. 138.416.475
Ingresos 1894 por primas, rentas, intereses, etc. 25.319.668
Cantidades pagadas á tenedores de Pólizas. 304.342.575

Pólizas indisputables

Beneficios capitalizados

Primas muy moderadas

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que los podría ofrecer una Sociedad mutua sin estar sujetos á sus responsabilidades.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: calle Alcalá, 23. -MADRID

Directores: Sres. D. José Alguer y D. G. E. Dunn.

OFICINAS EN { Barcelona, Rambla del Centro 6 y Málaga, Marqués de Larios, 4.

Delegado en Almería, D. Trinidad Jiménez, Calderón 6.

CARNE, MIERFO y QUINA
El Alimento mas fortificante útil a los Tumbos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, MIERFO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las entidades médicas prueban que este alimento de la carne, el mierfo y la quina constituye el reparador mas efectivo que se conoce para curar la Clorosis, la Anemia, las Manifestaciones dolorosas, el Impotenciamiento, la Alteración de la Sangre, el Asma, las Afecciones escrofulosas y esofágicas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que logra lo que el organismo y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde a la sangre, empujada y doceñada; el vigor, la elasticidad y la fuerza vital.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, Rue de Chêne, Sucursal AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS BOTICAS.

EXLIASE el nombre y AROUD

RELOJERÍA

DE

FERRER Y FONT,

calle de las Tie das número 6.

(40 AÑOS DE EXISTENCIA).

Se acaba de recibir en esta antigua y acreditada Relojería un completo surtido de relojes de pared y despertadores, relojes de bolsillo, de níquel y acero, roscopos de primera, garantizando su buena marcha por uno ó dos años, a precios económicos.

Se siguen haciendo toda clase de composturas, por difíciles que sean garantizándolas, como lo tiene acreditado hace cuarenta años.

LA PERLA ANTIGASTRÍGENA
DOCTOR DELGADO
cura los padecimientos
DEL ESTÓMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vinagres, vómitos después de las comidas, debilidad generalizada, saboruras, disentería y enemias, etc. que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores daños dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor, farmacia Globo, Tetuan 20.

Almería: Botica de Santo Domingo de D. Juan Vives Pérez, P. del Principe.

Precio de cada frasco 24 reales.

BAÑO DE MAR TEMPORAL, durante todo el año.

CAFE NEBUNA MEDICINAL

Este café es un estimulante de la digestión y de la actividad cerebral. Se prepara con la mejor calidad de café y se mezcla con extractos de hierbas medicinales. Es particularmente útil para personas que sufren de anemia, debilidad y fatiga. Se recomienda tomar una taza diariamente.

ESTRADE BERDOT J. ÓPTICO.

Tiendas 2.—Almería.

Surtido completo en anteojos de larga vista; idem para campo y marinas; idem para teatro, de todas clases; microscopios sencillos; idem compuestos para ver la trinchina y la filoxera, otros insectos y objetos microscópicos; para reconocer la moneda y minerales; para la botánica. Barómetros metálicos y Ameroides; de bolízulo para medir alturas, con brújula y termómetro. Pantómetros completos y modernos; id. sencillos con brújula y sin ella; cartabones con y sin brújula; cadenas de Agrimensor de 10 y 20 metros; de círculos, cíntas de acero, á 15 pesos uno. Gran surtido de brújulas mineras geológicas; id. con pinzas y otras muy bonitas, de la forma de un reloj de bolsillo. Lentes de mano de mucho aumento, de distintos precios; id. de rectificación y reguladores; id. de cubeta llamado Lencí; id. de agua en latón y cobre, á 11, 22 50 y 45 pesos uno. Gran surtido de brújulas mineras geológicas; id. con pinzas y otras muy bonitas, de la forma de un reloj de bolsillo. Lentes de mano de mucho aumento, de distintos precios.

Mapas geográficos y atlas de 23 mapas. Miras parlantes y de tablilla. Pesa licores, vinos, mostos, lejas, vinagres, leche. Densímetros. Alcohómetros de Gay Lussac y Cartier, azúcares, acecidos y otros muchos. Especial surtido de platos de acero. Lápices, portalápices, portaplumas. Pinceles para agua. Gafas y quevedos de todas clases para vistas cansadas, miopes, vistas retráctiles y catarratas operadas. Idem para las vistas más delicadas enfermas. Armazones de todas clases en oro, de 9, 12, 14 y 18 quilates plateados sobre dorada, níquel, acero, concha y búfalo. Aparatos eléctricos. Se gradúan las vistas con el graduador y se hacen las composturas de óptica.

Mapas geográficos y atlas de 23 mapas. Miras parlantes y de tablilla. Pesa licores, vinos, mostos, lejas, vinagres, leche. Densímetros. Alcohómetros de Gay Lussac y Cartier, azúcares, acecidos y otros muchos. Especial surtido de platos de acero. Lápices, portalápices, portaplumas. Pinceles para agua. Gafas y quevedos de todas clases para vistas cansadas, miopes, vistas retráctiles y catarratas operadas. Idem para las vistas más delicadas enfermas. Armazones de todas clases en oro, de 9, 12, 14 y 18 quilates plateados sobre dorada, níquel, acero, concha y búfalo. Aparatos eléctricos. Se gradúan las vistas con el graduador y se hacen las composturas de óptica.

Estrade Berdot José.

Carmena y Compañía

TIENDAS 21.

Llegaron las grandes remesas abanicos Japoneses en todos los tamaños desde los más pequeños, llegaron las sombrillas para caballeros y antucas para Sra. en algodón, hilo y seda de los tipos y formas más nuevos; bastones para hombres y niños los más nuevos y más baratos; en perfumería todo el surtido completo, cintas, adornos, agremes, botones y cinturones alta novedad, artículos de fantasía, camisetas de verano, calcetines de hilo y muchos más artículos que vendemos a precio sin competencia.

Posada del Peine

MADRID

Calle de Postas á 100 pasos de la puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos y á 20 de la Plaza Mayor.

No faltar de nadie; esta casa no tiene sucursales alguna, ni coches, ni agentes, y como distintivo especial, hay un magnífico reloj de torre en su fachada principal.

Hospedaje desde 1 peseta.

Edificio modelo ha poco reconstruido, con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retratos inodoros y fuentes en todos los pisos, rigida administración y moralidad proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y economía en todo el servicio, incluse en el comedor.

Merece visitarse para apreciar bien su importancia.

Mecánico francés.

Premiado en varios concursos. Reparación perfecta de toda clase de aparatos para la curación de las parásitos y érbolos.

El Sr. Heras, Reyes Católicos 28, dirá donde puede verse al célebre artista.

Permanecerá pocos días en esta capital.

ALMERIA.
MEJ. 120-130-140-150-160-170-180-190-200-210-220-230-240-250-26